



■ 新聞總匯

ASIA新聞

私校評鑑佳 報到率躍升 亞洲大學去年不到8成 今年近85%佛光去年55%今年71%其他最差的也有6成

94/09/03聯合報

聯合報 C7版

記者張錦弘／台北報導

教育部日前公布的大學評鑑結果，已影響新設私校招生，評鑑較佳的亞洲大學，新生報到率已近85%；佛光人文社會學院報到率也有71%，遠高於去年的55%；其他評鑑較弱的私校則和去年差不多，報到率約6-7成。

教育部在今年大考放榜後公布大學評鑑，已無法左右考生填志願，卻可能影響新生重考意願及報到率，亞洲大學（原台中健康暨管理學院）校長蔡文祥說，該校工程、管理兩項專業評鑑，及國際化、推廣服務、學生輔導、行政資源等四項校務評鑑都被評較佳，是新設私校最優，馬上反映在新生報到率，目前已近85%報到，去年不到8成。

宜蘭礁溪的佛光人文社會學院，去年因部分學系錄取標準訂太高，導致缺額太多，報到率只有55%。這次大學評鑑，該校的人文藝術、社會科學領域都評較佳，新生報到率出現大躍進，已超過7成。

佛光主秘方鉅川說，該校專任教師93.1%是助理教授以上，且80.4%具博士學位，師資比多數新設私校佳，再者新生住4人、2人房宿舍，一學期也才收5500、6600元，加上校方這次特別到台北舉辦新生說明會，受到學生與家長肯定。

位於台南、嘉義的幾所管理學院，大學評鑑較不理想，新生報到率也大多7成上下。嘉義縣稻江科技暨管理學院校長葉明德說，該校的地理位置較吃虧，交通也不那麼便利，多少影響新生報到率，去年約72%，今年有74%。該校新生幾乎都能住宿，校內也有24小時超商，生活還算方便，家長可放心。

位於臺南市的興國管理學院，去年報到率不到7成，校長朱浩民說，今年校方特別舉辦北中南多場新生說明會，告知家長，校方已增聘數10名博士師資，雖然新生還沒全部報到，但報率已近7成。

同樣在臺南市的立德管理學院，去年新生報到率約7成，校長施富義估計，今年應該差不多；另位於台南縣麻豆鎮的致遠管理學院，位置較偏僻，招生也更吃虧，校長朱文雄說，該校大學部去年新生報到率只有62%，今年略增為64%，他認為並未受到評鑑嚴重影響。

相較於新設私校的新生報到率只有6、7成，淡江、輔仁、東吳等老招牌的私校報到率幾乎都是9成以上。以今年私校評鑑最優的淡江大學為例，該校主秘宛同說，淡江去年新生報到率在95%以上，今年雖然還沒全部報到，但有評鑑結果加持，預估報到率會比去年還高。

[回上一頁](#)